
Jurnal pentru studiu
„Cunoștințele consemnate cu grijă sunt cunoștințe care pot fi folosite la nevoie. 
Informațiile importante din punct de vedere spiritual trebuie păstrate într- un 
loc sacru, care să arate Domnului cât de mult le prețuiți. Acest obicei crește 
probabilitatea ca voi să primiți mai multă lumină.”

Richard G. Scott, „Acquiring Spiritual Knowledge”, Ensign, nov. 1993, p. 88.
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 Această declaraţie a fost citită de către preşedintele Gordon B. Hinckley ca parte a mesajului său din cadrul 
Adunării generale a Societăţii de Alinare din 23 septembrie 1995, desfăşurată în oraşul Salt Lake, Utah. 

  PRIMA PREŞEDINŢIE ŞI CONSILIUL CELOR DOISPREZECE APOSTOLI 
AI BISERICII LUI ISUS HRISTOS A S� NŢILOR DIN ZILELE DIN URMĂ    NOI, PRIMA PREŞEDINŢIE  şi Consiliul celor Doisprezece Apos-

toli ai Bisericii lui Isus Hristos a Sfi nţilor din Zilele din Urmă, 
declarăm cu solemnitate căsătoria dintre un bărbat şi o femeie 
ca fi ind rânduită de Dumnezeu, familia fi ind esenţială pentru 
planul Creatorului cu privire la destinul etern al copiilor Lui.

   TOATE FIINŢELE UMANE  – bărbaţi şi femei – sunt făcute după 
chipul lui Dumnezeu. Fiecare este în spirit un fi u sau o fi ică 
iubită ai unor părinţi cereşti şi, datorită acestui lucru, fi ecare 
are o natură şi un destin divin. Faptul că o persoană este băr-
bat sau femeie reprezintă o caracteristică fundamentală pentru 
scopul şi identitatea individului în existenţa lui premuritoare, 
muritoare şi eternă.

   ÎN EXISTENŢA LOR PREMURITOARE,  fi ii şi fi icele de spirit L-au 
cunoscut şi L-au preaslăvit pe Dumnezeu ca Tatăl lor Etern 
şi au acceptat planul Lui prin care copiii Lui puteau obţine 
un trup fi zic ca să câştige experienţă pământească pentru a 
progresa către perfecţiune şi în fi nal, pentru a împlini destinul 
lor divin ca moştenitori ai vieţii eterne. Planul divin al fericirii 
face posibil ca relaţiile de familie să continue şi după moarte. 
Rânduielile şi legămintele sacre ce se fac în templele sfi nte dau 
posibilitatea fi ecărei persoane să se întoarcă în prezenţa lui 
Dumnezeu, iar familiilor lor să fi e unite pentru eternitate.

   PRIMA PORUNCĂ  pe care Dumnezeu a dat-o lui Adam şi Evei 
a fost cu privire la capacitatea lor de a deveni părinţi ca soţ şi 
soţie. Noi declarăm că porunca lui Dumnezeu către copiii Lui 
de a se înmulţi şi de a umple pământul este încă valabilă. De-
clarăm în continuare că Dumnezeu a poruncit ca sacrele puteri 
de procreare să fi e întrebuinţate numai între bărbat şi femeie, 
căsătoriţi legal ca soţ şi soţie.

   DECLARĂM  că viaţa pe pământ este creată prin îndrumare di-
vină. Noi afi rmăm că viaţa este sfântă şi că este importantă în 
planul etern al lui Dumnezeu. 

   SOŢUL ŞI SOŢIA  au o responsabilitate sacră, aceea de a se iubi 
şi de a se îngriji unul de celălalt şi de copiii lor. „Fiii sunt o 

moştenire de la Domnul” ( Psalmii 127:3 ). Părinţii au datoria 
sacră de a-şi creşte copiii cu dragoste şi dreptate, de a satisface 
nevoile lor fi zice şi spirituale, de a-i învăţa să se iubească şi să 
se slujească unul pe altul, să respecte poruncile lui Dumnezeu 
şi să respecte legile ţării în care sunt cetăţeni, oriunde ar trăi. 
Soţii şi soţiile – mamele şi taţii – vor fi  făcuţi răspunzători în fa-
ţa lui Dumnezeu pentru neîmplinirea acestor responsabilităţi.

   FAMILIA  este rânduită de Dumnezeu. Căsătoria dintre un bărbat 
şi o femeie este esenţială pentru planul Lui etern. Copiii au drep-
tul de a se naşte din părinţi căsătoriţi şi au dreptul de a fi  crescuţi 
de un tată şi o mamă care-şi onorează jurămintele căsătoriei cu 
toată fi delitatea. Fericirea în viaţa de familie poate fi  obţinută cel 
mai bine atunci când aceasta se bazează pe învăţăturile Dom-
nului Isus Hristos. Căsătoriile şi familiile reuşite sunt stabilite şi 
menţinute pe principiile credinţei, rugăciunii, pocăinţei, iertării, 
respectului, dragostei, milei, muncii şi ale activităţilor de recree-
re sănătoase. Planul divin pentru taţi este de a conduce familiile 
lor cu dragoste şi dreptate şi ei sunt răspunzători de satisfacerea 
nevoilor pentru viaţa şi protejarea familiilor lor. Mamele sunt în 
primul rând responsabile pentru îngrijirea copiilor. În aceste res-
ponsabilităţi sacre, taţii şi mamele sunt obligaţi să se ajute unul 
pe celălalt ca parteneri egali. Invaliditatea, moartea sau alte si-
tuaţii pot duce la adaptarea sau schimbarea rolurilor în familie. 
Rudele ar trebui să ofere ajutor atunci când este nevoie. 

   NOI LE AVERTIZĂM  pe acele persoane care încalcă legămintele 
castităţii, care abuzează de partener ori de copii sau care nu îşi 
îndeplinesc responsabilităţile faţă de familie, că vor da soco-
teală într-o bună zi în faţa lui Dumnezeu. Mai departe, aver-
tizăm că dezintegrarea familiei va aduce asupra persoanelor, 
comunităţilor şi naţiunilor nenorocirile prevestite de profeţii 
din vechime, precum şi de cei moderni. 

   FACEM UN APEL CĂTRE  toţi cetăţenii responsabili şi către gu-
vernanţii de pretutindeni, să promoveze acele măsuri menite 
să menţină şi să întărească familia ca unitate fundamentală 
a societăţii.   

 FAMILIA:
  O DECLARAŢIE 

OFICIALĂ CĂTRE LUME



A cum, când celebråm na±terea lui Isus Hristos, cu
douå milenii în urmå, ne oferim mårturia despre
realitatea vie√ii Sale fårå de egal ±i virtutea infinitå

a måre√ului Lui sacrificiu ispå±itor. Nimeni altcineva nu a
avut o influen√å atât de profundå asupra tuturor celor care
au tråit ±i vor mai tråi pe påmânt.

El a fost Marele Iehova din Vechiul Testament, Mesia
din Noul Testament. Sub îndrumarea Tatålui Såu, El a fost
creatorul påmântului. „Toate lucrurile au fost fåcute prin
El; ±i nimic din ce a fost fåcut, n-a fost fåcut fårå El“ (Ioan
1:3). De±i fårå de påcat, El a fost botezat pentru a împlini
tot ce trebuie împlinit. El „umbla din loc în loc, fåcea bine“
(Faptele Apostolilor 10:38), de±i a fost dispre√uit pentru
aceasta. Evanghelia Sa a fost un mesaj de pace ±i bucurie.
El i-a îndemnat pe to√i så urmeze exemplul Såu. El a
stråbåtut drumurile Palestinei, vindecându-i pe cei bol-
navi, fåcându-i pe orbi så vadå ±i înviindu-i pe mor√i. El a
propovåduit despre adevårurile eternitå√ii, despre realita-
tea existen√ei noastre premuritoare, despre scopul vie√ii
noastre pe påmânt ±i despre poten√ialul fiilor ±i fiicelor lui
Dumnezeu în via√a viitoare.

El a instituit împårtå±ania pentru a reaminti de marele
Såu sacrificiu ispå±itor. El a fost arestat ±i acuzat pe baza
unor învinuiri false, condamnat pentru a satisface gloata ±i
trimis la moarte pe cruce în locul numit Cåpå√âna. ∞i-a dat
via√a pentru a ispå±i pentru påcatele întregii omeniri.
Acesta a fost måre√ul Såu dar pentru to√i aceia care vor
tråi vreodatå pe påmânt.

Noi mårturisim, solemn, cå via√a Sa, care este punctul
central al istoriei umane, nici nu a început la Betleem, nici
nu s-a încheiat pe Cåpå√âna. El a fost Întâiul Nåscut al
Tatålui, Singurul Fiu Nåscut în carne, Mântuitorul lumii.

El s-a ridicat din mormânt pentru a deveni „pârga celor
adormi√i“ (1 Corinteni 15:20). Ca Domn Înål√at, El i-a
vizitat pe aceia pe care i-a iubit pe când era în via√å. De
asemenea, El a propovåduit printre „alte oi“ ale Sale (Ioan
10:16) de pe teritoriul vechii Americi. În lumea modernå,

El ±i Tatål Såu i-au apårut båiatului Joseph Smith,
începând mult promisa dispensa√ie a „plinirii vremilor“
(Efeseni 1:10).

Despre Isus cel Viu, profetul Joseph Smith a scris cå
ochii Såi erau ca o flacårå; pårul Såu era alb ca zåpada
purå; fa√a Sa avea o strålucire mai puternicå decât a
Soarelui; ±i glasul Såu era ca tunetul cascadelor, chiar gla-
sul lui Iehova spunând cå El este primul ±i ultimul, cå El
este cel ce tråie±te, cå El este cel ucis ±i cå El este mijloci-
torul nostru în fa√a Tatålui (vezi D&L 110:3–4).

Profetul a declarat, de asemenea, cå dupå multele mårt-
urii ce au fost date despre Salvator, el depune aceastå
ultimå mårturie: Cå Salvatorul tråie±te!

Pentru cå profetul L-a våzut la dreapta lui Dumnezeu 
±i a auzit glasul care spunea cå El este Singurul Nåscut 
al Tatålui, cå de El ±i prin El ±i din El, lumile sunt ±i au fost
create, ±i locuitorii lor sunt nåscu√i ca fii ±i fiice ale lui
Dumnezeu (vezi D&L 76:22–24).

Noi declaråm solemn cå preo√ia Sa ±i Biserica Sa au fost
restaurate pe påmânt—„zidi√i pe temelia apostolilor ±i pro-
fe√ilor, piatra din capul unghiului fiind Isus Hristos“
(Efeseni 2:20).

Noi mårturisim cå El va reveni, într-o zi, pe påmânt.
„Atunci se va descoperi slava Domnului ±i în clipa aceea
orice fåpturå o va vedea“ (Isaia 40:5). El va conduce ca
Rege al regilor ±i va domni ca Domn al domnilor ±i orice
genunchi se va pleca ±i orice limbå va da slavå în fa√a Lui.
Fiecare dintre noi va fi dus så stea în fa√a Lui pentru a fi
judecat dupå faptele noastre ±i dorin√ele inimilor noastre.

Noi depunem mårturie, ca apostoli ai Lui, rândui√i a±a
cum se cuvine—cå Isus este Hristosul cel Viu, Fiul nemuri-
tor al lui Dumnezeu. El este marele Rege Emanuel, care
stå, aståzi, la dreapta Tatålui Såu. El este lumina, via√a ±i
speran√a lumii. Calea Sa este drumul care duce la fericire
în aceastå via√å ±i la via√å eternå în lumea viitoare. Så
mul√umim lui Dumnezeu pentru darul fårå de seamån care
este Fiul Såu divin. 

HRISTOS CEL VIU
MÅRTURIA APOSTOLILOR

BISERICA LUI ISUS HRISTOS A SFIN∫ILOR DIN ZILELE DIN URMÅ

PRIMA PRE∞EDIN∫IE CVORUMUL CELOR DOISPREZECE 

1 ianuarie 2000



Această proclamație a fost citită de președintele Russell M. Nelson ca parte a mesajului dânsului din cadrul 
celei de a 190- a Conferințe Generale Bianuale din data de 5 aprilie 2020, din orașul Salt Lake, Utah.

RESTAURAREA PLENITUDINII 
EVANGHELIEI LUI ISUS HRISTOS

PRO CL AMAȚIE CĂTRE LUME CU O CAZIA BICENTENARULUI

Prima Președinție și Consiliul celor Doisprezece Apostoli ai 
Bisericii lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă

Noi proclamăm, în mod solemn, că Dumnezeu 
îi iubește pe copiii Săi din fiecare națiune a 

lumii. Dumnezeu Tatăl ne- a oferit nașterea divină, 
viața incomparabilă și sacrificiul ispășitor infinit 
al Preaiubitului Său Fiu, Isus Hristos. Prin puterea 
Tatălui, Isus S- a ridicat din nou și a obținut victoria 
asupra morții. El este Salvatorul nostru, Exemplul 
nostru și Mântuitorul nostru.
În urmă cu două sute de ani, într- o frumoasă dimineață 
de primăvară a anului 1820, tânărul Joseph Smith, care 
căuta să știe cărei biserici să se alăture, s- a dus în pădure 
pentru a se ruga, în apropierea casei sale din partea 
de nord a statului New York, S.U.A. El avea întrebări 
despre salvarea sufletului său și a avut încredere că 
Dumnezeu avea să- l îndrume.
Cu umilință, noi declarăm că, sub formă de răspuns la 
rugăciunea sa, Dumnezeu Tatăl și Fiul Său, Isus Hristos, 
i S- au arătat lui Joseph și au inaugurat „[așezarea] din 
nou a tuturor lucrurilor” (Faptele apostolilor 3:21), 
așa cum a fost prezis în Biblie. Prin această viziune, el 
a aflat că, după moartea primilor apostoli, Biserica lui 
Hristos din vremea Noului Testament n- a mai existat 
pe pământ. Joseph avea să fie instrumentul esențial în 
aducerea ei înapoi.
Noi afirmăm că, sub îndrumarea Tatălui și a Fiului, 
mesageri cerești au venit pentru a- l instrui pe 
Joseph și a reîntemeia Biserica lui Isus Hristos. Ioan 
Botezătorul înviat a restaurat autoritatea de a boteza 
prin scufundare pentru iertarea păcatelor. Trei dintre 
primii doisprezece apostoli – Petru, Iacov și Ioan – au 
restaurat apostolatul și cheile autorității preoției. Alții 
au venit, de asemenea, inclusiv Ilie, care a restaurat 
autoritatea de a uni familiile laolaltă pentru totdeauna 
în relații eterne care transcend moartea.
În continuare, depunem mărturie că lui Joseph Smith 
i s- au dat darul și puterea lui Dumnezeu de a traduce 
o cronică din vechime – Cartea lui Mormon: un alt 
testament al lui Isus Hristos. Pagini din acest text sacru 
includ o relatare despre slujirea personală a lui Isus 
Hristos printre oamenii din emisfera vestică, la scurt 

timp după învierea Sa. Ne învață despre scopul vieții și 
explică doctrina lui Hristos, care este esențială pentru 
realizarea acestui scop. Fiind o scriptură parteneră a 
Bibliei, Cartea lui Mormon depune mărturie că toate 
ființele omenești sunt fiice și fii ai unui Tată iubitor din 
Cer, că El are un plan divin pentru viața noastră și că 
Fiul Său, Isus Hristos, vorbește astăzi la fel ca în zilele 
din vechime.
Noi declarăm că Biserica lui Isus Hristos a Sfinților 
din Zilele din Urmă, organizată în data de 6 aprilie 
1830, este Biserica lui Hristos din vremea Noului 
Testament restaurată. Această Biserică este ancorată 
în viața perfectă a pietrei sale din capul unghiului, Isus 
Hristos, precum și în ispășirea Sa infinită și în învierea 
Sa reală. Isus Hristos a chemat, încă o dată, apostoli și 
le- a dat autoritatea preoției. El ne invită pe toți să venim 
la El și la Biserica Sa, să- L primim pe Duhul Sfânt, să 
primim rânduielile necesare salvării și să dobândim 
bucurie trainică.
Două sute de ani au trecut acum de când această 
restaurare a fost începută de Dumnezeu Tatăl și de 
Preaiubitul Său Fiu, Isus Hristos. Milioane de oameni 
din întreaga lume au acceptat cunoașterea despre aceste 
evenimente profețite.
Declarăm, cu bucurie, că restaurarea promisă avansează 
prin intermediul revelației continue. Pământul nu va 
mai fi niciodată la fel, pe măsură ce Dumnezeu va „uni 
iarăși într- unul în Hristos, toate lucrurile” (Efeseni 
1:10).
Cu pioșenie și recunoștință, noi, în calitate de apostoli 
ai Săi, îi invităm pe toți să știe – așa cum știm și noi – că 
cerurile sunt deschise. Afirmăm că Dumnezeu Își face 
cunoscută voia în ceea ce- i privește pe preaiubiții Săi 
fii și pe preaiubitele Sale fiice. Noi depunem mărturie 
că cei care studiază, cu ajutorul rugăciunii, mesajul 
restaurării și acționează cu credință vor fi binecuvântați 
să dobândească propria mărturie despre caracterul ei 
divin și despre scopul ei de a pregăti lumea pentru 
a Doua Venire promisă a Domnului și Salvatorului 
nostru, Isus Hristos.
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Introducere la Cunoașterea doctrinei

În Cartea lui Mormon, profetul Helaman i- a învățat 
pe fiii săi: „Pe stânca Mântuitorului nostru, care este 
Hristos, Fiul lui Dumnezeu, trebuie să vă clădiți voi 
temelia voastră” (Helaman 5:12). Clădirea unei temelii 
pe Isus Hristos – care include faptul de a ajunge să 
înțelegem, să credem și să trăim potrivit doctrinei 
Sale – ne va întări convertirea și dedicarea în calitatea 
noastră de ucenici ai Săi, ne va proteja împotriva 
influențelor dușmanului și ne va ajuta să binecuvântăm 
viața altora.

Unul dintre modurile în care putem realiza aceasta 
este acela de a studia scripturile, în ordine, împreună 
la oră. Un alt mod de a ne clădi temelia pe Isus Hristos 
și doctrina Sa este prin efortul intitulat Cunoașterea 
doctrinei.

Cunoașterea doctrinei are drept obiectiv cele două 
rezultate menționate mai jos.

 1. Învățarea și punerea în practică a principiilor divine 
în vederea dobândirii cunoașterii spirituale. Tatăl 
Ceresc a revelat principii pentru dobândirea 
cunoașterii spirituale. Aceste principii includ faptul 
de a acționa cu credință, de a analiza conceptele 
și întrebările din perspectiva eternității și de a 
căuta dobândirea unei înțelegeri mai mari prin 
intermediul surselor desemnate de Divinitate. 

Dobândim o cunoaștere mai bună a doctrinei când 
punem în practică aceste principii în timpul orei și 
în afara ei și căutăm răspunsuri la întrebări despre 
doctrină, personale, sociale și despre istorie într- un 
mod care invită Duhul Sfânt să ne întărească 
credința în Tatăl Ceresc și Isus Hristos.

 2. Însușirea fragmentelor scripturale care conțin doctrină 
și a principiului doctrinar al Evangheliei lui Isus Hristos 
pe care îl predau. Acest rezultat este obținut prin 
căile menționate mai jos.

a. Cunoașterea principiului doctrinar predat în 
fragmentele scripturale care conțin doctrină.

b. Explicarea clară a principiului doctrinar 
folosind fragmentele scripturale asociate care 
conțin doctrină.

c. Aducerea aminte și găsirea fragmentelor 
scripturale care conțin doctrină și memorarea 
expresiilor cheie din scripturi.

d. Punerea în practică a doctrinei Evangheliei 
lui Isus Hristos și a principiilor dobândirii 
cunoașterii spirituale în alegerile noastre de 
zi cu zi și în modurile în care răspundem la 
întrebările și aspectele doctrinare, personale, 
sociale și istorice.
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Dobândirea cunoașterii spirituale

Dumnezeu este sursa 
întregului adevăr
 1. Dumnezeu cunoaște toate lucrurile și este sursa 

întregului adevăr. Deoarece Tatăl nostru Ceresc ne 
iubește și dorește să progresăm pentru a deveni ca 
El, ne- a încurajat să „[căutăm să învățăm], chiar prin 
studiu și, de asemenea, prin credință” (Doctrină și 
legăminte 88:118). În timp ce căutăm adevărul, ne 
putem încrede în totalitate în El bizuindu- ne pe 
înțelepciunea Sa, dragostea Sa și puterea Sa de a ne 
învăța și a ne binecuvânta. Dumnezeu a promis să 
reveleze adevărul minții și inimii noastre prin Duhul 
Sfânt, dacă Îl vom căuta cu sârguință.

 2. Pentru a ne ajuta, Tatăl Ceresc ne- a învățat cum 
să dobândim cunoaștere spirituală. El a stabilit 
condițiile pe care trebuie să le îndeplinim pentru 
a putea dobândi o asemenea cunoaștere. Tiparul 
suprem rânduit de Dumnezeu cere ca noi să 
avem dorința sinceră de a cunoaște adevărul și 
să fim dornici să trăim potrivit celor revelate de 
El. Dorința noastră sinceră ne va face să căutăm 
adevărul prin rugăciune și prin studiul sârguincios 
al cuvântului lui Dumnezeu.

 3. Uneori, este posibil să descoperim informații noi 
sau să avem întrebări despre doctrina, practicile sau 
istoria Bisericii care par greu de înțeles.

Adresarea de întrebări și căutarea de răspunsuri 
sunt o parte vitală a efortului nostru de a învăța 
adevărul. Este posibil ca unele întrebări care ne 
vin în minte să ne fie inspirate de Duhul Sfânt. 
Întrebările inspirate trebuie considerate daruri 
de la Dumnezeu care ne oferă ocazii de a ne mări 
înțelegerea și de a ne întări asigurarea că Domnul 
este dornic să ne învețe. Indiferent care este sursa 
întrebărilor, am fost binecuvântați cu capacitatea 
de a gândi și raționa și de a avea parte de influența 
Domnului care să ne dezvolte mintea și să ne 
aprofundeze înțelegerea. Atitudinea și intenția cu 
care adresăm întrebări și căutăm răspunsuri ne vor 
influența, în mare măsură, capacitatea de a învăța 
prin intermediul Duhului Sfânt.

 4. Cele trei principii de mai jos ne pot îndruma 
pe măsură ce căutăm să învățăm și să înțelegem 
adevăruri eterne și să găsim răspunsuri sau să 
rezolvăm probleme.

• Acționați cu credință.

• Analizați concepte și întrebări din perspectiva 
eternității.

• Căutați să dobândiți o înțelegere mai mare prin 
intermediul surselor desemnate de Divinitate.
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DOBâNDIrEA CUNOA șTErII SpIrITUALE

Principiul 1: Acționați cu credință
 5. Acționăm cu credință când alegem să ne încredem în 

Dumnezeu și să ne întoarcem mai întâi către El prin 
intermediul rugăciunii sincere, studierii învățăturilor 
Sale și supunerii față de poruncile Sale.

 6. Când căutăm să ne mărim înțelegerea și să 
rezolvăm îngrijorări, este important să ne bizuim 
pe mărturia pe care o avem deja despre Isus 
Hristos, despre restaurarea Evangheliei Sale 
și despre învățăturile profeților Săi rânduiți. 
Vârstnicul Jeffrey R. Holland, din Cvorumul celor 
Doisprezece Apostoli, ne- a învățat: „Atunci când 
acele momente vor veni și vor apărea probleme a 
căror rezolvare nu este imediată, țineți- vă bine de 
ceea ce știți deja și fiți puternici până când veți primi 
mai multă cunoaștere” („Cred, Doamne!”, Liahona, 
mai 2013, p. 94). Domnul Însuși ne- a invitat să 
„[ne întoarcem] către [El] în fiecare gând; [să] 
nu [ne] îndoim, [să] nu [ne temem]” (Doctrină și 
legăminte 6:36).

 7. În momentele în care nu găsim imediat răspunsuri 
la întrebările noastre, este util să ne amintim că, 
deși Tatăl Ceresc a revelat tot ce este necesar pentru 
salvarea noastră, El nu a revelat încă tot adevărul. 
Pe măsură ce continuăm să căutăm răspunsuri, 
trebuie să trăim prin credință – având încredere că, 
în cele din urmă, vom primi răspunsurile pe care le 
căutăm. Când trăim potrivit adevărului și luminii 
pe care le- am primit deja, vom primi mai mult. 
Răspunsurile la întrebările și rugăciunile noastre 
vin adesea „rând după rând, precept după precept” 
(2 Nefi 28:30).

Principiul 2: Analizați concepte și 
întrebări din perspectiva eternității
 8. Pentru a analiza concepte, întrebări și aspecte sociale 

din perspectiva eternității, le punem în contextul 
planului salvării și al învățăturilor Salvatorului. 
Căutăm ajutorul Duhului Sfânt pentru a putea 
vedea lucrurile așa cum le vede Domnul. Acest lucru 
ne permite să reformulăm întrebarea (să privim 
întrebarea altfel) și să avem idei ținând cont de 
standardul Domnului privind adevărul și nu doar să 
acceptăm premisele sau presupunerile lumii. Putem 
face aceasta adresând întrebări precum: „Ce știu 
deja despre Tatăl Ceresc, planul Său și modul Său 
de a lucra cu propriii copii?” și „Ce învățături ale 
Evangheliei au legătură cu acest concept ori aspect 
sau îl clarifică?”.

 9. Chiar și întrebările care au legătură cu evenimente 
istorice este posibil să trebuiască analizate în 
perspectiva eternității. Când ne încredem cu 
fermitate în Tatăl nostru Ceresc și în planul salvării 
întocmit de El, putem vedea lucrurile mai clar. Ar 
putea fi, de asemenea, util să examinăm întrebările 
despre istorie în contextul istoric corespunzător, 
gândindu- ne la cultura și standardele perioadei 
respective, în loc să impunem perspective și 
atitudini din prezent.

 10. Este important să ne aducem aminte că detaliile 
istorice nu poartă cu ele puterea salvatoare a 
legămintelor, rânduielilor și doctrinei. A fi distras 
de amănunte mai puțin importante cu prețul 
pierderii miracolului în desfășurare legat de 
restaurare este ca și cum ai petrece timp analizând 
cutia unui cadou ignorând minunăția darului 
în sine.
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Principiul 3: Căutați să 
dobândiți mai multă înțelegere 
prin intermediul surselor 
desemnate de Divinitate
 11. Ca parte a procesului desemnat de Domnul cu 

privire la dobândirea cunoașterii spirituale, El a 
stabilit surse prin care revelează adevăr și îndrumare 
copiilor Săi. Aceste surse includ lumina lui Hristos, 
Duhul Sfânt, scripturile, părinții și conducătorii 
Bisericii. Prima Președinție și Cvorumul celor 
Doisprezece Apostoli – profeții Domnului pe 
pământ astăzi – reprezintă o sursă importantă de 
adevăr. Domnul a ales și rânduit acești bărbați să 
vorbească în numele Său.

 12. Putem, de asemenea, să aflăm adevărul prin 
intermediul altor surse de încredere. Totuși, 
căutătorii sinceri de adevăr trebuie să aibă grijă 
la sursele de informații care nu sunt de încredere. 
Trăim într- o perioadă în care mulți „numesc răul 
bine și binele rău” (Isaia 5:20). Satana este tatăl 
minciunilor și caută să deformeze adevărul și 
să ne convingă să ne îndepărtăm de Domnul și 
de slujitorii Săi desemnați. Faptul de a învăța să 
recunoaștem și să evităm sursele care nu sunt de 
încredere ne poate proteja de informațiile greșite și 
de cei care caută să distrugă credința. Când căutăm 
să obținem ajutorul Duhului Sfânt și ne întoarcem 
către sursele Domnului desemnate de Divinitate 
pentru a primi răspunsuri și îndrumare, putem fi 
binecuvântați să discernem adevărul de minciună. 
Putem avea încredere în promisiunea Domnului că 
„prin puterea Duhului Sfânt veți putea voi cunoaște 
adevărul tuturor lucrurilor” (Moroni 10:5).

Să- i ajutăm pe alții să dobândească 
mai multă cunoaștere spirituală
 13. Când alții vin la noi adresându- ne întrebări sau 

interesându- se de doctrina, practicile sau istoria 
Bisericii, cum am putea să- i ajutăm cel mai bine 
în eforturile lor de a căuta adevărul? Mai jos, sunt 
unele moduri prin care- i putem ajuta.

 14. Ascultați cu atenție și pioșenie. Ascultați cu atenție 
înainte să răspundeți, căutând să clarificați și să 
înțelegeți întrebările pe care le adresează. Încercați, 
cu mare atenție, să înțelegeți adevărata intenție a 
întrebărilor, precum și sentimentele și crezurile lor. 
Rugați- vă să fiți îndrumați pentru a- i putea ajuta 
cât mai bine pe cei care au întrebări.

 15. Predați adevărurile Evangheliei și depuneți mărturie 
despre acestea. Împărtășiți învățături practice din 
scripturi și din cuvintele profeților din zilele 
noastre și modul în care acestea au produs o 
schimbare pozitivă în viața dumneavoastră. 
Ajutați- i pe cei cărora le vorbiți să- și analizeze 
sau să- și reformuleze întrebările în contextul 
Evangheliei și al planului salvării.

 16. Invitați- i să acționeze cu credință. Amintiți- vă că 
Domnul ne cere să dobândim noi înșine cunoaștere 
spirituală. Prin urmare, trebuie să- i invităm pe alții 
să acționeze cu credință prin rugăciune, supunere 
față de porunci și studiu sârguincios din cuvântul 
lui Dumnezeu folosind sursele desemnate de 
Divinitate, în mod special Cartea lui Mormon. 
Dacă este cazul, invitați- i să- și aducă aminte de 
experiențele pe care le- au trăit când L- au simțit 
pe Duhul Sfânt și să se țină strâns de adevărurile 
eterne pe care le- au învățat până când vor primi 
mai multă cunoaștere.

 17. Urmăriți progresul. Oferiți- vă să căutați răspunsuri 
și, apoi, reveniți cu un răspuns împărtășind ce ați 
aflat. Puteți, de asemenea, să căutați răspunsuri 
împreună. Exprimați- vă încrederea în promisiunea 
Domnului de a oferi revelație personală.
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Fragmente scripturale care conțin doctrină și 
expresii cheie din scripturi în funcție de curs

Vechiul Testament
Moise 1:39 „Aceasta este lucrarea Mea și slava Mea – 
să realizez nemurirea și viața veșnică a omului.”

Moise 7:18 „Domnul l- a numit pe poporul Său 
Sion pentru că era într- o singură inimă și într- un 
singur gând.”

Avraam 2:9- 11 Domnul i- a promis lui Avraam că 
seminția sa va „purta această slujire și preoție către 
toate națiunile”.

Avraam 3:22- 23 Ca spirite, noi am fost „[organizați] 
înainte de a fi lumea”.

Genesa 1:26- 27 „Dumnezeu a făcut pe om după 
chipul Său.”

Genesa 2:24 „Omul… se va lipi de nevasta sa, și se vor 
face un singur trup.”

Genesa 39:9 „Cum aș putea să fac eu un rău atât de 
mare și să păcătuiesc împotriva lui Dumnezeu?”

Exodul 20:3- 17 Cele zece porunci

Iosua 24:15 „Alegeți astăzi cui vreți să slujiți.”

Psalmii 24:3- 4 „Cine se va ridica până la locul Lui cel 
Sfânt? Cel ce are mâinile nevinovate și inima curată.”

Proverbele 3:5- 6 „Încrede- te în Domnul din toată 
inima ta… și El îți va netezi cărările.”

Isaia 1:18 „De vor fi păcatele voastre cum e cârmâzul, 
se vor face albe ca zăpada.”

Isaia 5:20 „Vai de cei ce numesc răul bine, și 
binele rău.”

Isaia 29:13- 14 Restaurarea Evangheliei este o lucrare 
„cu semne și minuni din ce în ce mai minunate”.

Isaia 53:3- 5 „Totuși, [Isus Hristos] suferințele noastre 
le- a purtat, și durerile noastre le- a luat asupra Lui.”

Isaia 58:6- 7 Binecuvântările unui post corespunzător

Isaia 58:13- 14 „[Oprește- te]… ca să nu- ți faci 
gusturile tale în ziua Mea cea sfântă; [și] sabatul va fi 
desfătarea ta.”

Ieremia 1:4- 5 „Mai înainte ca să te fi întocmit în 
[pântece]… te făcusem proroc al neamurilor.”

Ezechiel 3:16- 17 Profetul este un „păzitor peste casa 
lui Israel”.

Ezechiel 37:15- 17 Biblia și Cartea lui Mormon „să fie 
una în mâna ta”.

Daniel 2:44- 45 Dumnezeu va „ridica o împărăție, care 
nu va fi nimicită niciodată”.

Amos 3:7 „Domnul Dumnezeu [descoperă] taina Sa 
slujitorilor Săi proroci.”

Maleahi 3:8- 10 Binecuvântările care vin din plata 
zeciuielii

Maleahi 4:5- 6 Ilie „va întoarce… inima copiilor spre 
părinții lor”.

Noul Testament
Matei 5:14- 16 „Tot așa să lumineze și lumina voastră 
înaintea oamenilor.”

Matei 11:28- 30 „Veniți la Mine, toți cei trudiți și 
împovărați, și Eu vă voi da odihnă.”
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Matei 16:15- 19 Isus a spus: „Îți voi da cheile 
Împărăției”.

Matei 22:36- 39 „Să iubești pe Domnul, Dumnezeul 
tău… Să iubești pe aproapele tău.”

Luca 2:10- 12 „Astăzi în cetatea lui David, vi s- a născut 
un Mântuitor, care este Hristos, Domnul.”

Luca 22:19- 20 Isus Hristos a poruncit să luăm din 
împărtășanie „spre pomenirea” Sa.

Luca 24:36- 39 „Un duh n- are nici carne, nici oase, cum 
vedeți că am Eu.”

Ioan 3:5 „Dacă nu se naște cineva din apă și din Duh, 
nu poate să intre în Împărăția lui Dumnezeu.”

Ioan 3:16 „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu 
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu.”

Ioan 7:17 „Dacă vrea cineva să facă voia Lui, va ajunge 
să cunoască… învățătura.”

Ioan 17:3 „Și viața veșnică este aceasta: să Te 
cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe 
Isus Hristos.”

1 Corinteni 6:19- 20 „Trupul vostru este Templul 
Duhului Sfânt.”

1 Corinteni 11:11 „În Domnul, femeia nu este fără 
bărbat, nici bărbatul fără femeie.”

1 Corinteni 15:20- 22 „După cum toți mor în Adam, tot 
așa, toți vor învia în Hristos.”

1 Corinteni 15:40- 42 La înviere sunt trei grade 
de glorie.

Efeseni 1:10 „Să- l aducă la îndeplinire la plinirea 
vremilor, spre a- Și uni iarăși într- unul în Hristos, toate 
lucrurile.”

Efeseni 2:19- 20 Biserica este „[zidită] pe temelia 
apostolilor și proorocilor, piatra din capul unghiului 
fiind Isus Hristos”.

2 Tesaloniceni 2:1- 3 „Ziua Domnului… nu va veni 
înainte ca să fi venit lepădarea de credință.”

2 Timotei 3:15- 17 „Sfintele Scripturi… pot să- ți dea 
înțelepciunea care duce la mântuire.”

Evrei 12:9 Tatăl Ceresc este „[Tatăl] duhurilor”.

Iacov 1:5- 6 „Dacă vreunuia dintre voi îi lipsește 
înțelepciunea, s- o ceară de la Dumnezeu.”

Iacov 2:17- 18 „Credința: dacă n- are fapte, este moartă.”

1 Petru 4:6 „A fost vestită Evanghelia și celor morți.”

Apocalipsa 20:12 „Și morții au fost judecați după 
faptele lor.”

Cartea lui Mormon
1 Nefi 3:7 „Mă voi duce și voi face lucrurile pe care 
Domnul le- a poruncit.”

2 Nefi 2:25 „Adam a căzut, ca oamenii să poată fi; iar 
oamenii sunt ca să poată avea bucurie.”

2 Nefi 2:27 „Ei sunt liberi să aleagă libertatea și viața 
veșnică… sau… robia și moartea.”

2 Nefi 26:33 „Toți sunt egali în fața lui Dumnezeu.”

2 Nefi 28:30 Dumnezeu „[va] da copiilor oamenilor 
rând după rând, precept după precept”.

2 Nefi 32:3 „Ospătați- vă din cuvintele lui Hristos; căci 
iată, cuvintele lui Hristos vă vor spune toate lucrurile 
pe care trebuie să le faceți.”

2 Nefi 32:8- 9 „Trebuie întotdeauna să vă rugați.”

Mosia 2:17 „Când sunteți în slujba aproapelui, sunteți 
numai în slujba Dumnezeului vostru.”

Mosia 2:41 „[Cei] care țin poruncile lui Dumnezeu… 
sunt binecuvântați în toate lucrurile.”

Mosia 3:19 „Înlătură omul firesc și [devino] un sfânt 
prin ispășirea lui Hristos Domnul.”
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Mosia 4:9 „Credeți în Dumnezeu… credeți că El are 
toată înțelepciunea.”

Mosia 18:8- 10 Fiți „botezați în numele Domnului, ca o 
mărturie… că ați intrat într- un legământ cu El”.

Alma 7:11- 13 „Și El va merge înainte, răbdând dureri 
și suferințe și ispite de toate felurile.”

Alma 34:9- 10 „O ispășire trebuie să fie înfăptuită… o 
jertfă nesfârșită și veșnică.”

Alma 39:9 „Să nu te mai duci după poftele ochilor tăi.”

Alma 41:10 „Ticăloșia niciodată nu a fost fericire.”

Helaman 5:12 „Pe stânca Mântuitorului nostru… 
trebuie să vă clădiți voi temelia voastră.”

3 Nefi 11:10- 11 „Eu am împlinit voința Tatălui în toate 
lucrurile de la început.”

3 Nefi 12:48 „Fiți perfecți, tot așa cum sunt Eu sau așa 
cum Tatăl vostru care este în ceruri este perfect.”

3 Nefi 27:20 „Veniți la Mine și fiți botezați… ca să 
puteți fi sfințiți prin primirea Duhului Sfânt.”

Eter 12:6 „Voi nu veți primi nicio mărturie decât după 
încercarea credinței voastre.”

Eter 12:27 „Dacă oamenii vin la mine… atunci Eu voi 
face ca lucrurile slabe să devină puternice pentru ei.”

Moroni 7:45- 48 „Caritatea este dragostea pură a 
lui Hristos.”

Moroni 10:4- 5 „[Întrebați] cu inima sinceră, cu intenție 
adevărată, având credință în Hristos… și prin puterea 
Duhului Sfânt veți putea voi cunoaște adevărul tuturor 
lucrurilor.”

Doctrină și legăminte și 
Istoria Bisericii
Joseph Smith – Istorie 1:15- 20 Joseph Smith a „văzut 
două Personaje, ale căror strălucire și slavă întreceau 
orice descriere”.

Doctrină și legăminte 1:30 „Singura Biserică 
adevărată și vie”

Doctrină și legăminte 1:37- 38 „Fie prin propriul Meu 
glas, fie prin glasul slujitorilor Mei, este același lucru.”

Doctrină și legăminte 6:36 „Întoarce- te către Mine în 
fiecare gând; nu te îndoi, nu te teme.”

Doctrină și legăminte 8:2- 3 „Eu îți voi spune ție, în 
inima și în mintea ta, prin Duhul Sfânt.”

Doctrină și legăminte 13:1 Preoția aaronică „deține 
cheile slujirii îngerilor, ale Evangheliei pocăinței și ale 
botezului”.

Doctrină și legăminte 18:10- 11 „Valoarea sufletelor 
este mare înaintea lui Dumnezeu.”

Doctrină și legăminte 18:15- 6 „Ce mare va fi bucuria 
voastră, dacă veți aduce mai multe suflete la Mine!”

Doctrină și legăminte 19:16- 19 „Eu, [Isus Hristos], 
am suferit aceste lucruri pentru toți.”

Doctrină și legăminte 21:4- 6 „Cuvântul [profetului] îl 
veți primi, ca și cum ar fi din propria Mea gură.”

Doctrină și legăminte 29:10- 11 „Mă voi descoperi din 
cer cu putere și mare slavă… și voi trăi în dreptate cu 
oamenii pe pământ o mie de ani.”

Doctrină și legăminte 49:15- 17 „Căsătoria este 
rânduită de Dumnezeu.”

Doctrină și legăminte 58:42- 43 „Acela care s- a pocăit 
de păcatele lui este iertat.”
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Doctrină și legăminte 64:9- 11 „Vouă vi se cere să- i 
iertați pe toți oamenii.”

Doctrină și legăminte 76:22- 24 „Prin [Isus Hristos] 
lumile sunt și au fost create.”

Doctrină și legăminte 82:10 „Eu, Domnul, sunt 
obligat când faceți ceea ce spun Eu.”

Doctrină și legăminte 84:20- 22. „Puterea divinității se 
manifestă în rânduielile ei.”

Doctrină și legăminte 88:118 „Căutați să învățați, 
chiar prin studiu și, de asemenea, prin credință.”

Doctrină și legăminte 89:18- 21 Binecuvântările 
Cuvântului de înțelepciune

Doctrină și legăminte 107:8 „Preoția lui Melhisedec… 
are putere și autoritate… pentru a administra lucrurile 
spirituale.”

Doctrină și legăminte 121:36, 41- 42 „Drepturile 
preoției… nu pot fi controlate și [nici] folosite decât în 
acord cu principiile dreptății.”

Doctrină și legăminte 130:22- 23 „Tatăl are un trup 
din carne și oase… Fiul, de asemenea; dar Duhul 
Sfânt… este un personaj de spirit.”

Doctrină și legăminte 131:1- 4 „Noul și nepieritorul 
legământ al căsătoriei”

Doctrină și legăminte 135:3 Joseph Smith „a făcut să 
apară Cartea lui Mormon, pe care a tradus- o prin darul 
și puterea lui Dumnezeu”.
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